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La lettre de l’AACC 
n°7 – Juin 2025 

 

La vie de l’Association 
Compte-rendu du Conseil d’Administration du 3 juin 2025 

Voici les principaux points abordés lors de ce Conseil : 

 AGR et AG du Crédit Coopératif (5 mai et 27 mai 2025) : évocation de la position du Crédit Coopératif sur les 
règles d’exclusion pour ses activités (armement en particulier). Une réforme du réseau CC est prévue . Le 
remboursement des parts sociales génère une longue liste d’attente , le CC ne pouvant rembourser par an 
plus de 2% de son capital. 

 Réunions et AG de l’UARBP (Union des Amicales de Retraités des Banques Populaires) : Observatoires 
mutuels , ces réunions ouvrent des pistes de coopération. Claire Besson a proposé de venir en renfort au 
bureau du CA. L’UARPB compte 18 amicales adhérentes soit 5 243 adhérents. 

 Subvention CC : La subvention du CC d’un montant de 10 981 € pour 2025 a été versée très rapidement à l’AACC. 
 Point sur les activités de l’AACC : Différentes activités (sorties, réunion ) ont été réalisées et d’autres sont 

prévues pour le second semestre à Paris et également dans les Hauts de France , vous retrouverez plus loin  
les sujets de celles-ci. 

 Animations régionales : Une journée/croisière (balade et repas) , proposée par Sylviane Grison dans la région 
de Montpellier, a été programmée pour le 10 juin ; 15 participants s’y sont inscrits. Des contacts sont engagés 
vis-à-vis des anciens du CC et de ceux des BP de la région en vue de développer les adhésions régionales . 
L’objectif de l’AACC est de promouvoir ce type de rencontre. 

 Création de l’Association 4C « Chant, Culture, Convivialité, Coopération » : Cette nouvelle association vient 
d’être créée , ses activités seront ouvertes à tous :  actifs et anciens du Crédit Coopératif, amis. Plus amples 
informations seront données à son sujet à partir d’octobre. 

 Nombre d’adhérents : Les bonnes relations avec la DRH du Crédit Coopératif entrainent un taux d’adhésion 
satisfaisant . Nous avons 6 nouveaux adhérents depuis janvier 2025, soit 177 adhérents au 31 mai 2025. 
L’objectif 2025 est d’atteindre le nombre de 180 anciens collègues. 

 

Les nouveaux adhérents depuis début 2025 

Nom Prénom Ville Mois d’adhésion 

RAVELOJAONA Voahangy Cachan (94) Janvier 2025 

ARNOLD Jean-Marc Conflans-Sainte-Honorine (78) Janvier 2025 

MARCADIER Michèle Chevilly-Larue (94) Février 2025 

DESMYTER Serge La Madeleine (59) Avril 2025 

SERA Sylvie Fontenay aux Roses (92) Juin 2025 

VERNIER Christophe Colombes (92) Juin 2025 
 

Le Conseil d’Administration 
Claire Besson Présidente Claude Sevaistre Secrétaire  
Jean Frébourg Trésorier  Stéphane Pette Secrétaire-adjoint 
Laurence Roquencourt Trésorière-adjointe  Évelyne Carré Sorties culturelles 
Sylvie Durville Accueil des retraités  Patrick Falaise Site internet 
Sylviane Grison  Relations extérieures  Marie-Christine Li Sen Lie Communication 
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Les Visites réalisées au printemps 

La Sainte-Chapelle et ses vitraux restaurés 
Mercredi 23 avril 2025 

Point de départ de notre visite, la statue équestre d’Henri IV sur le Pont Neuf, puis direction le Palais de la 
Cité par le quai de l’Horloge (la plus vieille horloge publique de Paris !) et le boulevard du Palais, en longeant 
le siège de la Cour de cassation, la Conciergerie pour atteindre la Sainte-Chapelle, édifiée à la demande de 
Saint Louis. Nous avons dû patienter un certain temps et ouvrir les parapluies, avant de pouvoir en franchir le 
seuil, le site attirant une foule de visiteurs. Et nous sommes amplement récompensés en découvrant la richesse 
des décors de la chapelle basse, l’élégance de ses chapiteaux et de la voûte, la robustesse qui se dégage de la 
construction (nombreux arcs-boutants).  
Par un étroit escalier de pierre en colimaçon, nous atteignons la chapelle haute où l’admiration est à son comble au 
contact des 15 verrières de 15 m de haut, qui illuminent littéralement le lieu. Pas moins de 1 113 scènes de l’Ancien 
et Nouveau Testament constituent les vitraux, ainsi qu’une partie plus contemporaine qui raconte l’arrivée des 
reliques à Paris.  Une tribune des reliques à son extrémité contenait à l’origine la couronne d’épines du Christ ainsi 
qu’un morceau de bois de la Vraie croix (reliques désormais conservées à Notre-Dame de Paris).  
On ne peut quitter la chapelle haute sans s’extasier sur la superbe rose de style flamboyant. En résumé, ce chef 
d’œuvre de l’art gothique rayonnant ne peut laisser personne indifférent, il mérite le déplacement ! 

     

Photos : Maryvonne Vanbleus et Jean-Louis Perrin 

Le palais du Luxembourg 
Mardi 29 avril 2025 

Sous la houlette d’Evelyne Carré et de notre guide, nous pénétrons dans la vaste cour intérieure du Palais du 
Luxembourg, demeure royale sous Marie de Médicis, régente du dauphin Louis XIII, qui évoluera au cours de 
l’histoire jusqu’à devenir le Sénat à vocation parlementaire que nous connaissons aujourd’hui. 
Le ton est donné par un escalier d’honneur imposant, un immense tapis rouge et or qui fait écho aux décorations 
de la voûte à caissons et rosaces ainsi que par des statues de grands hommes de la période napoléonienne. Nous 
ne savons où poser le regard devant les splendeurs de la grande salle des conférences qui s’ouvre à nous :  du sol 
au plafond fresques historiques, tableaux, beau mobilier, pas un centimètre sans décoration travaillée. C’est là 
que la sénatrice Marie-Do Aeschlimann nous rejoint, et nous explique ses engagements en tant que membre de 
la commission des affaires sociales, les sujets actuels de réflexion qui donneront lieu à des rapports. 
Nous montons jusque sous la coupole pour entrer dans l’immense hémicycle orné de statues et de bustes. Divisé 
en deux parties, la plus petite est destinée au Président et aux secrétaires de séance, la grande aux sénateurs, les 
tribunes étant réparties sur deux étages. 
Nous terminons la visite par la magnifique bibliothèque toute en longueur, avec vue sur les jardins du Luxembourg, 
qui a vocation d’être salle de travail et centre de documentation pour les sénateurs. 

    
 Photos : Maryvonne Vanbleus 
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Balade sur l’Étang de Thau 
Mardi 10 juin 2025 

Nous avons pu découvrir l’une des richesses du plus grand étang de la région Occitanie (7 500 ha de superficie, 
2 800 parcs étendus sur 1 300 ha, 500 concessions) : l’huitre de Bouzigues, du nom de la ville de Bouzigues 
où a vécu l’inventeur de la technique du collage des huitres sur des tiges suspendues, Louis Tudesq, maçon 
de son métier. 
La balade s’est poursuivie par une escapade gourmande au restaurant « La Côte bleue ». Au menu 
évidemment les fameuses huitres de Bouzigues, très iodées. 
Un moment de convivialité que nous avons été heureux de partager avec un ancien collègue d’Ile-de-France, 
Jean-Pierre Bardaud et son épouse Adèle. 
Avis aux amateurs pour les prochaines sorties. Vous êtes les bienvenus. 

   
Photos : Sylviane Grison 

Prochaines visites de la rentrée 
Début septembre 

   
PARC MONTSOURIS & CITE UNIVERSITAIRE 

Jeudi 2 octobre 
Journée à LILLE & ROUBAIX 
Au PROGRAMME de cette JOURNÉE 

 
Visite à pied du Vieux-Lille 

 
Déjeuner au Bouillon La Paix 



 La lettre de l’AACC – n°7 – Juin 2025 Page 4 

 
Visite du Musée de la Piscine à Roubaix 

 

Retour sur Lille en tramway après passage devant l'hôtel de ville de Roubaix, 
Dégustation de bière et visite de la Brasserie des 3 brasseurs 

 

Cette journée sera prise en charge par l'AACC à savoir : 
Visite guidée de Lille, repas, tramway, visite de La Piscine à Roubaix, dégustation commentée par un brasseur. 

Les frais de transport jusqu’à Lille sont à la charge des participants. 
Pour les conjoints non adhérents une participation financière de 35 € sera demandée. 

 

*** 

Vous recevrez ultérieurement le bulletin d’inscription pour cette sortie 

Les activités à venir au 2e semestre 

SORTIES 

LE JARDIN DES PLANTES 

 

L’ATELIER DES LUMIERES  

 

RÉUNION 

 

Initiée par Patrick Lopez, une réunion sur l’IA  – l’Intelligence Artificielle, est en projet.  

Laurence Roquencourt en prépare l’ organisation .  

«  Tout savoir sur l’IA dans la Banque » 

Déploiement de l'IA dans le Groupe Crédit Coopératif :  
IA collaborateurs,  IA bancaire, IA clients … 

Présentation, ateliers, temps questions/réponses, quiz 
Cette journée, animée par les salariés du Crédit Coopératif, est envisagée en novembre. 

 
Retrouvez toutes les informations et actualités de l’AACC  

sur notre site https://www.aacc.ovh/ 


